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1. Formato da proba

Formato

= A proba consta de tres problemas.

Puntuacién

= 10 puntos.

Duracion

= Tempo estimado para responder: 60 minutos.

Materiais e instrumentos que se poden empregar dura  nte a proba

= Boligrafo con tinta negra ou azul.

= Neste exercicio, as persoas candidatas poderan utilizar o correspondente regulamento
técnico, asi como calculadora non programable, cando a especialidade o requira.

Advertencias para o alumnado

= Os exames non deben levar ningun tipo de marca nin texto que poidan identificar a per-
soa candidata, agds nos espazos reservados para a stia identificacion.
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Problema 1
Analizar se se producira cavitacion nunha instalacion térmica con estas caracteristicas:
= Fluido en circulacién: auga.
= Presion relativa de enchido: 1 bar.
= Caudal: 1.800 I/h.
= Velocidade na aspiracion: 1,5 m/s.
= Deberan desprezarse as perdas de presion entre a bomba e o vaso de expansion.
= Tensién de vapor da auga a 65 °C: 25.000 Pa.
Analizar si se producird cavitacion en una instalacion térmica con estas caracteristicas:
®  Fluido en circulacion: agua.
= Presion relativa de llenado: 1 bar.
= Caudal: 1800 l/h.
= Velocidad en la aspiracion: 1,5 m/s.
®  Deberan despreciarse las pérdidas de presion entre la bomba y el vaso de expansion.
= Tension de vapor del agua a 65 °C: 25.000 Pa.
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1. Covaso de expansion situado na aspiracion. ™"
Con el vaso de expansion situado en la aspiracién. 7!
2.  Covaso de expansion situado na impulsion. P!
[1 punto]

Con el vaso de expansion situado en la impulsion.
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Problema 2

Nun sistema de regulacion de calefaccion con valvula de tres vias motorizada, central con
regulacion por temperatura exterior e sondas de impulsion e de exterior, axustase a recta
de manobra para que pase polos seguintes puntos: punto B (T?wierior= 0 °C; T*mputsien= 70
°C) e punto A (T?wxierior= 20 °C; Timputsisn= 20 °C). Nos potencidometros DiA e NOITE axus-
tanse desprazamentos paralelos de + 20 °C e de - 20 °C, respectivamente.

En un sistema de regulacion de calefaccion con valvula de tres vias motorizada, centralita con regula-
cion por temperatura exterior y sondas de impulsion y de exterior, se ajusta la recta de maniobra para
que pase por los siguientes puntos: punto B (T oyerior = 0 °C; Tpuision = 70 °C) y punto A (T oxierior = 20
°C; T mpuision = 20 °C). En los potenciometros DIA y NOCHE, se ajustan desplazamientos paralelos de + 20
°Cy de — 20 °C, respectivamente.

1. Pidese representar graficamente a recta de manobra, a recta DiA e a recta NOITE. 2 PU"s]
Se pide representar grdficamente la recta de maniobra, la recta DiA y la recta NOCHE. 1?7
2. Deséxase cofiecer as temperaturas de impulsién que corresponderan aos periodos DIiA e

NOITE cando no exterior se mida unha temperatura de + 10 °C. Pues]

Se desea conocer las temperaturas de impulsion que corresponderan a los periodos Did y NOCHE
cuando en el exterior se mida una temperatura de + 10 °C. 7"

Problema 3

Deséxase seleccionar unha valvula de tres vias para regular as achegas de calor aos radia-
dores dunha instalacion.

Coiécense os seguintes datos: potencia de 150.000 kcal/h; salto térmico (80 °C — 60
°C); e perda de presion a caudal nominal de 4 m.c.a.

Pidese:

Se desea seleccionar una valvula de tres vias para regular los aportes de calor a los radiadores de una
instalacion.

Se conocen los siguientes datos: potencia de 150.000 kcal/h; salto térmico (80 °C — 60 °C); pérdida
de presion a caudal nominal de 4 m.c.a.

Se pide:

1. Cite ]textualmente o paragrafo do RITE no que vai fundamentar a resolucion do exercicio. 2
puntos

Cite textualmente el pdrrafo del RITE en el que va a fundamentar la resolucion del ejercicio 7"

2. Seleccione a valvula axeitada. P!

1 ] 2 puntos
Seleccione la valvula adecuada. * 7"
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